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PROGRAMMA

Carissime, mi sento onorata del grande consenso ricevuto e ringrazio tutte le socie che, con il loro voto mi hanno dato la fiducia necessaria per avviare questo nostro percorso.
Mi attende un anno interessante, stimolante ma anche molto impegnativo che condividerò con tutto il mio CED, composto di care amiche con cui ho già collaborato attivamente in questi anni.
 Vi presento con orgoglio: Patrizia Possio – Vice Governatrice, Lucilla Colombo – Past Governatrice, Grazyna Di Nicastro – Segretaria, Barbara Milella – Tesoriere, Silvia Andretta – Chairman al Servizio Internazionale, Anna Carpignano – Chairman all’Espansione, Cristina Poggio – Editor, Giovanna Cinotto – Referente Internet e i membri: Lorenza Del Boca al Servizio Internazionale, Antonella Manoli, Anna Sagone, Cinzia Marchetti e Patrizia Gentile all’Espansione. 
Nella mia attività di Chairman ai Servizi Internazionali, organizzando le visite a Expo e i contatti a Nizza con, il Distretto francese 73 e a Ravello, sono stata a contatto, con tutti i club e devo dire che la loro partecipazione e collaborazione mi hanno, offerto lo stimolo a candidarmi a questa prestigiosa carica.
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         Expo Mi                             Nizza                                       Ravello

Grande è il mio entusiasmo che vorrei riuscire a trasmettervi, perché ognuna di noi è una piccola ma significativa tessera del nostro Inner. Ciascuna con la sua caratteristica unica e particolare, ma tutte insieme possiamo realizzare un importante risultato, come questo splendido mosaico, ritrovato negli scavi di Pompei, realizzato con centinaia di piccoli pezzi che, uniti ci danno questo capolavoro, una donna bella e severa ma attuale anche ai giorni nostri.
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La collaborazione tra i club, tra le loro presidenti e le loro socie è la formula vincente per creare maggiore interesse e sviluppo del nostro Inner, come obiettivo comune che ci da un forte senso di condivisione, coinvolgimento sul territorio, comunicazione esterna e visibilità.
Dobbiamo avere consapevolezza della nostra potenzialità, delle nostre grandi possibilità, perche i nostri principi e i nostri ideali suscitano consenso ed entusiasmo anche al di fuori del nostro ambito.
L'amicizia si crea e si rinsalda nel contatto continuo, nel coinvolgimento, nella complicità ed anche nel semplice lavoro di squadra, Cosi c'e' la possibilità di conoscerci meglio, di aprirsi, di scambiarsi le idee e realizzare gli scopi precipui della nostra prestigiosa Associazione:
AMICIZIA, COMPRENSIONE INTERNAZIONALE, CONDIVISIONE  E RISPETTO

in cui noi tutte crediamo e che ci rendano fiere e consapevoli della nostra appartenenza. 

In quest’anno vorrei riuscire a creare una grande collaborazione tra tutti i club, tra le loro presidenti e le loro socie.  Dopo il mio incontro con le Presidenti Incoming, alcuni Club si stanno già unendo per creare dei contatti tra loro, organizzando eventi, gite, progetti di Services comuni che creano entusiasmo, consenso e possono cosi coinvolgere, con la loro dinamica di realizzazione, anche altri club che volessero unirsi.
Come i club di Milano con un progetto di ANALISI sui problemi connessi all’uso degli attuali mezzi di comunicazione e diversi Club piemontesi con il consolidato progetto Pinocchio.
Voglio essere vicina, unita e solidale con tutte le socie e i loro Club, partecipare alle loro organizzazioni e sostenerle nel loro grande impegno dando maggiore importanza, diffusione e risalto alla

COMUNICAZIONE

Quella interna è già ad un ottimo livello e non fa che migliorare, ma quella esterna è ancora poco efficace.  La nostra associazione non è conosciuta al di fuori del nostro ambito, siamo sempre state attive ma troppo discrete e questo finisce per penalizzarci non poco.
Adesso è il momento di farci conoscere meglio, con una visibilità diversa, più coinvolgente e diffusa.
Fondamentale sarà l’appoggio che dobbiamo trovare nella stampa e nelle altre associazioni, per questo nominerò una commissione ad hoc.
Per la comunicazione esterna e le pubbliche relazioni con la stampa e con le altre Associazioni, coinvolgendo le socie che possono dare supporto a questa mia intenzione.
Comunicazione che, comunque sarà di grande supporto e incentivo anche alla nostra
ESPANSIONE
Dobbiamo creare contatti privilegiati con le ragazze del Rotaract e dare  impulso alla possibilità di usufruire dell'art 17, così importante e innovativo, oserei dire determinante per il nostro futuro.
Molto importante, quindi, sarà il supporto  della 

FORMAZIONE

elemento fondamentale per la nostra Associazione, direi un diritto-dovere di ogni socia, perché le socie devono essere preparate e informate correttamente.
Mettendo così a disposizione nel modo più corretto la loro competenza e la loro professionalità per azioni di servizio, per sviluppare e far conoscere meglio il nostro Inner.  Abbiamo un team di Formatrici valide impegnate e motivate supportate dalle aspiranti formatrici che formano un comitato che in questi anni si è attivato egregiamente con un successo lusinghiero (Nuove Formatrici: Giulia Chiappa, Lucilla Colombo, Ada Cova, Ettorina Ottaviani, Carla Radic, Gabriella Rocca, Rossana Rizzo, Magda Vigorelli e Gianna Vacirca; sei Aspiranti Formatrici: Grazyna Di Nicastro, Janet Dionigi, Titti Fusi, Barbara Milella, Gemma Pirondini e Giuliana Bausano).
Nel prossimo incontro formuleremo le linee guida di quest’anno; importante è la formazione a domicilio ma molto apprezzata è stata la formazione all'Università'il 5 marzo scorso.
I club possono e devono scegliere la formula che più si confà alle loro esigenze interne, ma non possono esimersi dal farla e dal seguirla.
Per continuare ad attivarsi nel RISPETTO delle regole, delle consuetudini e del protocollo.
Con il Governatore Romagnoli, che mi ha invitato alla loro Assemblea distrettuale, abbiamo parlato della collaborazione nel tempo tra le nostre associazioni, sodalizio che mi ha assicurato continuerà anche quest’anno, nel solco della nostra pluriennale amicizia e collaborazione.
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Oluyemisi Alatise

La nostra Presidente Internazionale ci onorerà, della sua presenza nel nostro Distretto nei giorni di 16-17-18 gennaio 2017.

Sarà un’opportunità in più per questa la nostra comunicazione, perché con il supporto di una commissione organizzerò un importante incontro il 17 gennaio a Milano.
Il tema e il logo della Presidente Internazionale Oluyemisi Alatise, cosi semplici, essenziali e accattivanti sottolineano, col disegno della mano, la forza e la tenacia che noi abbiamo, ma con il cuore mostrano nostra sensibilità e la nostra umanità, ci invitano, con una sobrietà in linea con i tempi, a servire il prossimo fino a toccarne il cuore.
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Importante e significativa visione del nostro mondo, del nostro grande Inner.
Significativi per la nostra visibilità, oltre che per la nostra condivisione di amicizia e d’internazionalità, saranno gli eventi che si stanno organizzando per la visita a Genova del Distretto 73 il 25 e 26 maggio e a Parma ai primi di aprile, per creare questo importante contatto col Distretto 206 insieme al supporto nel comitato organizzativo delle Presidenti dei Club che ci ospiteranno.
Carissime amiche sono fiduciosa che tutte noi, con calma tenacia, entusiasmo e determinazione arriveremo a ottenere i risultati che desideriamo e che ci siamo prefissate unendo le nostre capacita, la nostra inventiva e il nostro entusiasmo, Governatrice con le socie di tutti i suoi 42 Club.
APPUNTAMENTI

Riunioni del Comitato Esecutivo del Distretto: iniziate a giugno continueranno con regolarità mensile, per seguire e organizzare tutta la gestione del Distretto;
I membri dei Comitati all’Internazionale e all’Espansione saranno invitati in più occasioni;
Ho presenziato insieme alle cinque Governatrici Incoming, alla Prima Assemblea Nazionale a Milano il 10 maggio scorso e successivamente il 2 luglio in Roma, per valutare e programmare con la nostra Presidente Nazionale, Alessandra Colcelli, le problematiche e gli eventi nazionali di tutto il nostro Inner Wheel.
Le visite ai Club iniziate a luglio proseguiranno sino a novembre;
15 ottobre  - PRIMA ASSEMBLEA DISTRETTUALE -  Hotel Michelangelo - Milano
25 ottobre -  ASSEMBLEA ANNUALE AMICI DEL CAM

30 novembre -  PRENATALIZIA DISTRETTUALE -  Milano – Salone Barozzi -  Istituto dei Ciechi;
10 gennaio INNER WHEEL DAY: ogni Club potrà organizzare liberamente la nostra giornata di festa;
7 -8 febbraio 3 ASSEMBLEA CONSIGLIO NAZIONALE a Roma;
5-6-7 maggio FESTA DELL AMICIZIA a Bologna: due giorni in amicizia e allegria;
10-11 GIUGNO SECONDA ASSEMBLEA DISTRETTUALE a Torino 

PROGETTI ed EVENTI
Continua il progetto sociale internazionale proposto nella Convention di Copenaghen HAPPIER FUTURES BETTER LIVES.
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Continua anche il service nazionale in favore di AIRC, forse con un nostro coinvolgimento anche più importante.
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16-17-18 gennaio 2017 VISITA PRESIDENTE INTERNAZIONALE a Milano

31 marzo - 1 aprile 2017 Incontro a Parma con socie D 206

12 – 13 maggio 2017 Incontro col D 73 a Genova

Un affettuoso saluto 
Titti 
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