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Care Amiche, 
Come sapete quest’anno la distrettuale dell’Inner Wheel si è svolta a Montegranaro nelle Marche. I clubs che hanno compartecipato alla realizzazione della convention erano ben tre: Montegranaro, Macerata e Civitanova Marche. L’evento si è svolto in tutta serenità ed a tratti anche commozione. Infatti, io e Silvia Ridolfo-delegata- ci siamo sentite coccolate ed anche importanti. 

Prima di passare ai tecnicismi dell’assemblea ci tengo ad esprime le mie impressioni personali, infatti questo contesto è il luogo adatto per il confronto, la condivisione e soprattutto l’amicizia. Il viaggio verso questa meta “remota” ma bellissima, si è svolto con le Signore Anna Bacconi e Gabriella Pichi, Inner Wheel Arezzo Toscana Europea. In questa occasione ci hanno dimostrato molta accoglienza. 

Ci hanno poi raggiunto altre signore del Club IW Arezzo Toscana Europea, che hanno partecipato ai lavori del sabato. 

Come vi anticipavo, la nostra presenza è stata ben accolta, infatti non appena abbiamo varcato la porta del ristorante per la colazione, la Sig.ra Alessandra Colcelli Gasperini – Presidente Nazionale-  e la Sig.ra Daniela Soderi Vitali – Past Governatrice -ci hanno subito ospitato e coinvolto in un’appassionante conversazione. 
Durante la cena dell’amicizia, sono stati serviti piatti tipici della tradizione, nonché piccoli doni a fine serata. Le presidenti erano riunite in tavoli separati per facilitare le conversazioni e lo scambio di idee. Personalmente ho avuto il piacere di approfondire la conoscenza della Sig.ra Teresa Vigni Sonnini Presidente Club di Siena, nostro figlio prediletto, che ha sempre dimostrato nei nostri confronti forte senso di amicizia e lealtà. Non solo la presidente era presente, ma anche altre signore del club di Siena tra cui Paola Parri, editor distrettuale e Anna Picchi, amica cara e vivace. 

La cena dell’amicizia è stata davvero emozionante, la Governatrice si è realmente commossa dell’operosità dei clubs ospitanti. Infine, mi è venuta un’idea, come sapete ogni tanto ne partorisco una! Essendo presente alla cena e quindi all’assemblea, anche il club di Sansepolcro, che soffre un po’ nel numero, ho richiesto alla governatrice che fossero anche loro partecipi all’organizzazione della Distrettuale di giugno ad Arezzo. Saremo quindi in tre i club ospitanti la distrettuale di giugno, il nostro, Arezzo Toscana Europea e Sansepolcro. La notizia è stata diffusa dalla Governatrice il giorno dell’assemblea ed è stata accolta con un grande applauso.

Nella prospettiva di collaborazione e sinergia, ho approfittato del viaggio per proporre ad Anna Bacconi, presidente IW Arezzo Toscana Europea di cooperare in un progetto insieme prima della distrettuale. In tal modo i nostri due clubs si sarebbero conosciuti fattivamente. La mia proposta è semplice: i nostri clubs, quindi le nostre socie, si potrebbero presentare come volontarie sotto il segno dell’Inner Wheel, per la giornata del Banco del Farmaco. Solitamente la giornata si svolge in febbraio, e le volontarie dovrebbero raccogliere i medicinali che gli utenti delle farmacie vorranno acquistare ai fini del progetto. La proposta è possibile, infatti proprio lo scorso anno anche il Club di Spoleto ha contribuito allo stesso modo. Al momento mi sto muovendo con il Presidente della Federfarma e Presidente RC Arezzo, Dott. Roberto Giotti per l’attuazione del progetto.
Veniamo ora ai temi trattati in assemblea. 
· L’intervento della Presidente Nazionale Alessandra Colcelli, ci ha riportato i numeri dei nuovi ingressi nei clubs, così come delle uscite. Numeri altrettanti significativi, ha quindi invitato la governatrice ad approfondirne gli aspetti. Ci ha quindi informato che presto sarà ospite del Presidente della Repubblica Mattarella, per un riconoscimento all’associazione Inner Wheel Italia, nel ruolo svolto come benefattore dei progetti AIRC. 
· È stato approvato il bilancio della tesoriera dell’anno 2015/2016 – Mariaelena Raschiatore-  ed il preventivo di spesa della tesoriera incoming – Franca Ardigò Longhitano- per l’anno 2016/2017. Di cui allego copia. 

· La relazione della editor, Paola Salvadori Parri, ci informa che anche quest’anno saranno edite tre riviste on-line, dicembre, marzo e giugno. A fine anno sarà invece redatta la rivista cartacea. 
· La relazione della referente internet Viviana Gazzabin Bindi, ci ha ricordato l’enorme lavoro “invisibile” che è nascosto dietro la realizzazione del sito internet. A seguito di una giornata di formazione con le altre referenti distrettuali sono emersi i seguenti punti fondamentali: le presidenti elette devono incaricarsi delle consegne delle passwords delle presidenti uscenti, i clubs devono aggiornare puntualmente l’organigramma e l’agenda, appuntamenti mensili, . Importante è l’indirizzo di posta elettronica gmail del club e la password per accedere al data base internazionale. Viviana richiede espressamente alle presidenti ed alle addette stampa che gli articoli nella sezione eventi siano sintetici e senza descrizioni dettagliate.  
· Antonella Taffoni Roncarolo, chairmain all’espansione, ci invita naturalmente a far conoscere la nostra associazione anche al di fuori del cortile del club, e si rende disponibile a qualsiasi richiesta di informazioni. Ci comunica inoltre che il ruolo all’espansione nei clubs è sicuramente riservato alle past presidents. 
· Chairman servizi internazionali Grazia Rosa Santarelli, ci ricorda che il suo ruolo è quello di promuovere la corrispondenza tra i clubs, organizzare scambi internazionali, e quindi l’espansione internazionale. In questa occasione ci ha presentato il progetto di una gita distrettuale nell’isola di Malta, di cui vi allego il programma.  

· In assemblea è stato verbalizzato anche l’intervento del Club di Bologna dove si propone che le innerine vengano nominate secondo le regole vigenti in Italia, quindi senza riportare il cognome del marito. La questione ha riportato un importante dibattito. 

· Il club di Sulmona Abruzzo, ha espresso la propria contrarietà acciocché l’Abruzzo sia annesso al distretto 208, per la sola motivazione che tale distretto sia povero di ingressi 

· Lilli Pasini del club di Rimini ha infine esortato all’uso intelligente delle nuove tecnologie per diffondere i valori dei clubs. Il suo intervento è stato carico di emotività e forti riflessioni sul senso dell’appartenenza all’Inner Wheel . 
E’ stato illuminante e propositivo l’intervento iniziale del Governatore del Distretto Rotary 208, Paolo Raschiatore, per cui si ripropone di agire in sinergia con la nostra associazione per essere quindi concreti ed efficaci. Ci ha quindi brevemente esposto i progetti del distretto Rotary in favore dei terremotati, che non si risolve in una sola elargizione di risorse, ma bensi un un progetto per risollevare il territorio sotto vari aspetti. Siti web con e-shop dei prodotti locali, microcredito, accreditamento dei prodotti CGP e DOP, alcune delle proposte corpose e visionarie per un concreto aiuto alle piccole realtà in difficoltà. 
Elisa Failli Bonifazi
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