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Silvia Caponi Ridolfo
Care Amiche, 
La prima Assemblea Distrettuale dell’anno rappresenta un momento istituzionale fondamentale nella vita dei club Inner Wheel, momento in cui si progettano le attività per i prossimi mesi, sia a carattere nazionale, distrettuale e di club. In questa sede si presta anche grande attenzione all’informazione ed alla formazione a cui tutte noi siamo chiamate a partecipare ed è necessario per una vita associativa colta e responsabile. 

La Governatrice Maria Pia Lucchetti Pietroni ha aperto i lavori nel pomeriggio di sabato 8 ottobre, che erano dedicati proprio alla formazione, con l’intento di dare ad ogni carica di club e quindi socia, una conoscenza approfondita di quelli che sono gli strumenti di riferimento per la corretta operatività di club. 

Le assemblee di Distrettuali rappresentano anche importanti e festose occasioni di incontro tra amiche che si ritrovano anche per rinsaldare legami già stabiliti, e per crearne di nuovi, con uno scambio di idee e progetti anche al di fuori delle sessioni di lavoro. È una stimolante occasione di confronto e di dialogo, di formazione e crescita. 
La mattina di domenica 9 ottobre, si è svolta una vivace Assemblea del Comitato di Distretto. La governatrice Maria Pia Pietroni Lucchetti, dopo il rituale onore alle bandiere, ha salutato le autorità innerine, rotariane, quindi le presidenti dei clubs ospitanti. 
Il governatore del distretto 2090, Paolo Raschiatore, dopo i saluti ed i ringraziamenti, ha ricordato le azioni di service in partnership svolte nelle varie occasioni con l’Inner Wheel. Azioni che saranno congiunte anche nell’aiuto alle popolazioni del Lazio e delle Marche colpite dal sisma di Agosto. È necessario collaborare in sinergia e con grande serietà per essere più incisivi, ed offrire un contributo concreto nella condivisione dei progetti. È stato attivato un conto sia dal Rotary che da Inner Wheel, dove poter direzionare fondi per questi progetti. 
Iniziano le relazioni delle officers del Distretto. 

Presidente Consiglio Nazionale – Alessandra Colcelli Gasperini. Ci ha parlato del service nazionale a favore dell’AIRC, che ci vedrà impegnate per concretizzare una  assegno di ricerca verso un giovane ricercatore sulla materia oncologica. Il nome della persona beneficiaria dell’assegno di ricerca ci sarà comunicato a novembre. 
Ci informa poi che il giorno 24 Ottobre2016 l’Inner Wheel quindi Alessandra è stata invitata dal Presidente della Repubblica  a partecipare alla giornata nazionale della ricerca sul cancro. 
Festa dell’amicizia- 5-6-7 maggio2017, sarà organizzata dal club di Bologna, con una novità ed una inaspettata sorpresa per la Governatrice. 

Ci ricorda inoltre che i clubs si possono sentire vicini al Consiglio Nazionale tramite il distretto, e la governatrice, che come membro di diritto del C. N. riporta le attività e le delibere adottate al proprio CED e quindi dai singoli clubs in occasione delle visite. 

Il motto di Alessandra è: “ da sole siamo invisibili, insieme siamo invincibili”. Vi esorto quindi ad impegnarvi con spontaneità e gioia, senza lasciarvi frenare dagli inevitabili contrasti che sorgono in ogni gruppo. E’ ben evidente che il raggiungimento degli obbiettivi generali, il perseguimento di un bene collettivo e l’affezione all’Inner Wheel , in special modo, se sincera ed autentica, devono sollecitare a SUPERARE GLI INDIVIDUALISMI. Quindi è un invito ad uscire dal proprio guscio, senza rinchiuderci nell’inedia del club, per tornare più forti e motivate per amore della scelta del nostro servizio. 
INTERVENTI: 

Presidente del Club di Sulmona. È incorso la proposta di cedere la regione Abruzzo al distretto 208, poiché quest’ultimo è in perdita di numero di clubs. Il club di Sulmona ha espresso la propria energica contrarietà. 

Club di Rimini- Lilli Pasini. C’è un evidente cambiamento in atto, dobbiamo adeguarci alle sfide che la società ci impone. Come la digitalizzazione. Nuovi ingressi: le nuove socie il cui marito non appartiene al Rotary, devono essere assolutamente ben accette, purché vivano gli stessi ideali di service e condivisione, nel rispetto dello statuto. 
Infine amerei esprimere la mia riflessione. La nostra non un’associazione che fa solo beneficienza, e nemmeno di signore del the e nemmeno una costola del Rotary. 

Dobbiamo fare di più per farci conoscere nel giusto modo e soprattutto farci RICONOSCERE. 

L’ Inner Wheel deve vivere, evolvere, cambiare e crescere. Siamo parte delle 100.000 donne residenti in 103 nazioni. Siamo un mondo di donne che non ha frontiere, perché è unito dagli stessi ideali e quindi dovremmo ad abbattere ogni barriera. 

La difficoltà non è nel credere nelle nuove idee, ma nell’abbandonare le vecchie. 

Mai come in questo momento si è reso necessario un processo di revisione ed aggiornamento che deve essere affrontato con competenza e professionalità, sotto la direzione del Comitato Esecutivo Internazionale. 

Silvia Caponi Ridolfo  
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