LETTERA APERTA ALLE SOCIE DEL CLUB ROMA TEVERE
MERCOLEDI’ 7 Febbraio 2018
Care Socie di un Club a cui sono particolarmente affezionata in quanto siete memoria dei miei primi anni innerini (anni di ideali un po' sopiti oggi, forse anche un pochino trascurati, ma mai, dico mai dimenticati.
 Ringrazio con tutto il cuore Raffaella Ottaviani per avermi, insieme a voi tutte, voluta ricevere qui, nella Sua casa. (E’ per me un valore particolare, proprio perché strettamente legato ad un passato per me sempre presente e vivo).
 Ringrazio anche, per la loro cara presenza agli auguri natalizi distrettuali di Roma Sud, la Pres. Mirella Monzali e la P.Pres. Rita Capo (il mio grazie, se è possibile, è ancora più sentito non solo per l’affetto profondo avvertito nei miei riguardi, ma anche per il profondo rispetto dimostrato verso i valori istituzionali, base della nostra Associazione. 
Mi duole però aver dovuto rilevare la vostra assenza all’I.W. Day (importante quanto e più degli auguri di Roma Sud in quanto non solo distrettuale ma bensì, come minimo, di valore nazionale.
 Ne sono rimasta un po' sgomenta, non tanto personalmente, ma in quanto Rappresentante ufficiale delle nostre istituzioni.
 Può confortarmi solo il pensiero che non ve ne siete personalmente rese conto, o che siete state nell’impossibilità di una robusta presenza. 
Ma, ripeto, ho fiducia in voi; nel vostro modo di sentire, nel vostro partecipare attivamente alla vita distrettuale, nel vostro Essere veramente innerine.
Permettetemi amabilmente di suggerirvi di tenere sempre aperte orecchie e vigili occhi, a suggerimenti, forse anche pressioni miranti a distaccarvi dai nostri ideali. 
Spero di avere una vostra nutrita presenza sia al Forum (data da definire prima della S. Pasqua) sia all’Assemblea di chiusura che avverrà l’1-2-3 giugno in Frascati a Villa Tuscolana. 
Saranno due esperienze diverse, spero entrambe utili: la prima ci porterà ad un approccio totalmente diverso dai vecchi sistemi di informazione e conseguente formazione; sarà un incontro tra i Club, un reciproco confronto tra il lavoro già compiuto e una reciproca richiesta di informazioni sul lavoro ancora da svolgere. Oltre a creare un clima piacevole di amichevole solidarietà, potrebbe verificarsi uno stimolo reciprocamente mirante a suggerimenti, proposte fortemente innovative e collaborative (tali da produrre una maggiore visibilità del nostro operato) a nostra totale gratificazione.
L’Assemblea, nella cena di gala avrà il Passaggio delle Consegne da una Governatrice all’altra e, in contemporanea, il Passaggio delle Consegne da una Presidente alla successiva. 
Entrambi gli eventi saranno distrettuali. 
[bookmark: _GoBack]Confido molto in un pieno loro successo e vi prego di aiutarci al massimo, in questo sforzo.
Sono, sarò sempre disponibile insieme al Comitato di Distretto a qualsiasi vostra richiesta, precisazione, osservazione. Sempre le critiche, seguite da proposte, saranno accolte con il massimo rispetto.
A voi tutte un caro abbraccio Marita Scatafassi  

