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                                    « MICROCREDITO …DIGNITA’ ALLA DONNA « 

                                                         CONVEGNO  LECCE
Saluto  le autorità presenti : la past presidente nazionale Giulia Rampino,  il Governatore del Rotary Gianni Lanzillotti ecc ecc. infine una  particolare menzione alla presidente del club ospitante Maria Rita Stasi per l’amicizia, la disponibilità e la fattiva collaborazione dimostrate nel coordinare, insieme alle socie, il convegno distrettuale e per l’aver messo a disposizione il suo tempo e le sue conoscenze nell’organizzare il convegno  e  renderlo all’altezza del tema trattato. 
Rispondendo  al tema internazionale  “Lascia un’Impronta Duratura “, il progetto distrettuale “ Microcredito ...Dignità alla Donna” nasce con l’idea di avvicinare le realtà femminili più disagiate a questo potentissimo strumento di finanziamento circolare volto al miglioramento della struttura socio-economica, che ottiene risultati sorprendenti soprattutto quando è indirizzato alle donne, infatti  punta a promuovere il concetto del rispetto per la donna e del recupero della sua dignità attraverso l’inserimento nel mondo del lavoro.
Partendo dunque dalla situazione morale, piscologica, economica ed umana dell’universo femminile laddove è maggiormente tormentato dalle diseguaglianze e dalla precarietà economico–finanziaria, il progetto microcredito vuole diffondere e favorire l’opportunità di intraprendere iniziative economiche, che consentano alla donna di costruire una vita più dignitosa, per sè e per i propri figli, e ne faciliti l’affrancamento dalla quella condizione di « sudditanza all’uomo « , che è spesso anche motivo o conseguenza di violenze fisiche e morali.
Da qui nasce la necessità di creare centri di formazione, in collaborazione con associazioni onlus, per favorire l’inserimento nel mondo del lavoro di donne in difficoltà, o vittime di violenza, con particolare attenzione per quelle  provenienti dai paesi poveri o sconvolti dalla guerra  che tradizionalmente ingrossano le fila di migranti che sbarcano sulle nostre coste.

Migliaia di disperati, che spinti da condizioni di vita estremamente precarie e senza più nulla da perdere si avventurano in  viaggi della speranza che dopo inenarrabili  sofferenze spesso si concludono purtroppo col sacrificio della vita stessa.
 Proprio in considerazione delle condizioni di estremo e disumano  disagio in cui si svolgono questi viaggi, considerando i sacrifici e le violenze che le donne subiscono durante il percorso e le difficili condizioni di vita in cui si ritrovano una volta arrivate sulle nostre coste,  nonché il complicato inserimento nella nostra stuttura sociale, si è ritenuto che portare il progetto « MICROCREDITO …DIGNITA’ALLA DONNA” nei loro paesi d’origine, fosse di gran lunga un’idea migliore.
Naturalmente questo tipo di progettualità presentava problematiche più complesse e soprattutto presupponeva che prendessimo contatto con strutture e associazioni che già operavano sul territorio e ne conoscevano i problemi e le potenzialità, una condizione essenziale per poter avviare con successo un progetto da finanziare e realizzare insieme, costruendo, almeno per alcune di queste donne, una possibilità di vita migliore nel luogo dove sono nate, dove risiede la loro famiglia, dove c’è la loro casa.
 Ho chiesto e ottenuto da Elena Antonocci, membro al servizio internazionale, il contatto con il Dott. Raffaele Longo, presidente dell’ associazione « Missione  Africa » .
Persona conosciuta da molti e a mio avviso, da una prima percezione, fattiva e collaborativa che dedica il suo tempo agli altri .
 Nasce così il progetto di microcredito finalizzato all’avvio di una cooperativa di donne nel villaggio di Enfani, frazione di Abitanga, comune di Djogou, nel nord ovest del Benin, per la produzione di burro di karitè  certificato per la  vendita nel  Benin del sud, in Italia ed in Europa, con introiti che ritornino alla donne  per poterli reimmettere in circolazione facendo nascere una nuova cooperativa, instaurando un circolo virtuoso, che ci auguriamo non si interrompa.
Il progetto prevede la formazione in loco, con supporto allo start-up.( neoimpresa )
Acquisto di macchinari per agevolare e aumentare la produzione del Burro di Karitè

Il progetto ha una durata triennale attraverso il microcredito .

Ne sono garante verso i club per la realizzazione e la fattività del microcredito .
L’associazione “ Missione Africa “  provvede  a seguire la formazione in loco, compresa l’introduzione alla scrittura e a principi di matematica elementari, fornisce il supporto allo start-up e i servizi di contabilità e di rendicontazione. 

Finanziare il microcredito è  un’espressione di generosità da parte di tutte le socie inner wheel un modo per aiutare queste fragili creature che lavorano in situazioni indescrivibili dando tanto lavoro per ottenere in cambio quasi niente. Offrendo loro un’opportunità di riscatto, restituendo loro la dignità di essere donna le socie dell’inner wheel  con la loro solidarietà possono  trasformare,  attravesrso questi corsi di formazione professionale, i sogni di tante donne dotate di talento e forza di volontà in vere e proprie attività  lavorative contribuendo fattivamente all’economia di un paese in via di sviluppo.






                                                   





























