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Trent’anni con l’Inner Wheel

Il 18 marzo 1981 nasceva il Club Inner Wheel di Latina.

Padrino del neonato club fu il Dott. Nando Petrone, che con sua moglie Igea, si recò personalmente in Inghilterra a ritirare la “Charta”ufficiale di costituzione.

Il suo intervento fece sì che il club fosse il 4°del Distretto e il 7° in Italia.

Molte delle socie fondatrici sono ancora attive, e lo scorso 19 marzo hanno partecipato ai festeggiamenti per il trentesimo anniversario, presso l’Hotel Europa.
A ricordare le attività svolte dalle signore per tutti questi anni, è stato incaricato l’Architetto Francesco Tetro, che ha collaborato con le Innerine in occasione delle molte opere di recupero di reperti artistici, in seguito donati ai musei cittadini.

Il club ha voluto porre l’accento su questa ricorrenza donando alla Città di Latina tre panchine. Questi arredi sono stati poste su viale G. Marconi. Alla Task Force della CRI sono stati donati due manichini per consentire di tenere corsi di formazione per istruttori di Disostruzione Pediatrica. 

A celebrare un traguardo così importante, sono intervenuti illustri ospiti, tra i quali, la Governatrice Inner Wheel del distretto 208 Sig.ra Giuliana Marsella, la Presidente del Rotaract Avv. Adele Morelli, molte Past Governatrici, e un elevato numero di socie Inner Wheel da tutto il distretto.

