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Gentili amiche ed amici siamo giunti al termine di questa cerimonia particolare in occasione del traguardo dei 40 anni raggiunto dal CLUB ROMA TEVERE
Dopo tutti questi anni,  alla resa dei conti, devo dire che tanti eventi importanti sono stati realizzati: per la solidarietà, per la conservazione dei beni culturali, come Il Restauro Della Venere Capitolina, visite a musei, gite nelle più belle città italiane, e tanti altri eventi che hanno permesso di aiutare l’umanità sofferente. Abbiamo aiutato infatti  i piccoli, affetti da gravi  patologie oncologiche ospiti presso La Casa Di Kim, ospiti anche con le loro mamme, per questo service  abbiamo organizzato  un prestigioso  concerto della Banda Dei Carabinieri che ci ha permesso un interessante introito da devolvere.
La nostra attenzione è stata rivolta, per tanti anni consecutivi, alla Casa Dei Salesiani  a Guidonia che accoglie giovani di tutto il mondo per farli studiare e apprendere attività lavorative per la loro crescita umana. Una volta terminato il loro percorso ritornano nel loro paese di origine, ricchi di esperienza e di umanità.
I nostri service negli ultimi anni sono  cambiati molto, si sono rivolti al nostro pianeta terra che per molti decenni è stato sfruttato e vilipeso con mancanza di rispetto; sono cambiati i nostri progetti, la nostra attenzione rivolta alla natura e all’ambiente del pianeta  terra è prevalsa. E perciò  non abbiamo trascurato di contribuire ali Services per i devastanti incendi in Sardegna e in Italia, incendi  che hanno distrutto masserie e natura e tanto altro.
 Essere sensibili all’ambiente che ci circonda è un impegno improrogabile, un obiettivo da perseguire, una sfida che noi socie Inner dovremmo tramutare in realtà ampliando l’ambito degli interventi ambientali al mare! terra! 
Abbiamo seguito il Progetto Green  che tanto successo ha ottenuto presso i club, presso i distretti. Così sensibilizzati alla tutela del verde d’ Italia abbiamo adottato degli alberi di un parco cittadino La Mistica Di Roma donando un contributo per la gestione del parco ed impiantato nuovi alberi dei quali seguiremo la crescita. 
E’ oltre modo importante e vitale  ricordare che le api, sono insetti  utili  alla nostra vita, non solo per la produzione del  miele, esse hanno bisogno di fiori per impollinazione che favorisce la formazione dei frutti: vita che rigenera vita, una filiera che non deve mai essere interrotta, ma sempre protetta e preservata.
Cito il PROGETTO ZERO CO2, una società benefit, per la riforestazione  sul territorio nazionale che ci permette di dare lavoro a persone disagiate o senza occupazione, progetto che  dona il 50 per cento di   ossigeno assorbendo anidride carbonica. 
Non dobbiamo rimanere   indifferenti  di fronte allo scempio  che l’incuria dell’uomo  perpetua nei confronti del mare  in cui confluiscono plastiche e rifiuti, veleni  di ogni tipo  condannando pesci e mammiferi alla morte. Anche l’attenzione per la cura del  mare, degli oceani è un obiettivo prioritario:  tra le varie associazioni  il mio interesse  è rivolto verso WORLDRISE, una associazione  gestita da giovani volontarie nata 8 anni fa per la protezione del mare, per sensibilizzare i cittadini per la protezione della biodiversità.
 Abbiamo due progetti interessanti:
1) CAMPUS PER IL WORLDRIVE che si terrà nel Golfo Aranci  per il delfino tursiope
2)BEACH CLEANING: un mare di socie al lavoro per i nostri mari. 
 Alcuni club Romani e del Lazio con l’ausilio di scolaresche daranno il loro contributo sulle spiagge del nostro litorale romano, a Torvaianica, nel mese di giugno.
 Vorrei anche citare il Progetto Distrettuale un progetto che l’instancabile  Governatrice Giuliana ha proposto: DONNE INCOMPIUTE. Durante l’anno  in riunioni Zoom dal titolo “Space And Fantasy” le socie dei vari club hanno raccontato  i loro hobby quali pittura, pittura su ceramica, scrittura, poesia teatro ecc . ed hanno esposto ed illustarto le loro creazioni. A giugno in un incontro finale, in presenza, avrà luogo una lotteria che avrà come premi i manufatti  delle socie  ed i proventi raccolti saranno destinati a d una Donna Incompiuta che realizzerà le sue aspirazione grazie all’Inner Wheel   
Chiudo porgendo i ringraziamenti a voi tutti   

