CLUB GUIDONIA MONTECELIO

VISITA AL CASTELLO DI TORRE IN PIETRA

 Domenica 18 settembre un gruppo di socie ha partecipato alla gita organizzata dal club Rotary di Guidonia presso l’azienda vinicola Antonelli a Torre in Pietra nella bella campagna romana.
La visita alle cantine, situate in una grotta scavata nel tufo e risalenti al 1500, è stata preceduta dalla visita al castello omonimo.
Il gruppo ha potuto ammirare il complesso formato da strutture medievali come la torre di difesa, il fossato, le mura e all’interno di queste ultime il palazzo seicentesco con il suo bel giardino in cui, tra alberi secolari, è situata una grande fontana.
Tra notizie storiche sulle nobili famiglie che si sono succedute nei secoli, aneddoti, leggende e ricordi personali del titolare dell’azienda, il dottor Filippo Antonelli, è stato interessante e coinvolgente attraversare le belle sale riccamente affrescate, illustrate ampiamente e con perizia dallo storico dell’arte Sandro Polo che ha fatto da guida.
La giornata si è poi conclusa a pranzo nelle sale dell’Osteria dell’Elefante, annessa al castello, dove ogni pietanza è stata piacevolmente accompagnata da ottimi vini biologici, bianchi e rossi, prodotti da uve coltivate sulle circostanti colline di tufo e breccia che sono all’interno della zona doc Roma.
E’ stata certamente una bella giornata nella quale, in una perfetta temperatura di fine estate, cultura, buon cibo, ottimo vino e soprattutto buona compagnia si sono perfettamente fusi!
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